

Часть 1. Портрет региона. Попытка качественного описания политики

Исследование отдельных элементов социальной жизни любого региона сопряжено с целым рядом исследовательских процедур, неизбежно выходящих за рамки изучаемого объекта. Это обусловлено тем, что каждый субъект Федерации связан тысячами нитей с объектами, находящимися как вовне региона, так и внутри.

И именно это обстоятельство заставляет исследователя рассматривать более широкий контекст и, уже исходя из этого, давать оценки изучаемому объекту.

В нашем случае, прежде чем говорить об особенностях электорального пространства, методах его изучения и собственно об электоральных предпочтениях конкретного региона, целесообразно бросить взгляд на Владимирскую область в целом, на ее характерные особенности, выделить те из них, которые будут иметь наибольшее значение при дальнейшем более внимательном изучении итогов голосования.

Жанр, избранный нами для такого рассмотрения, - портрет, он, как и любой жанр повествования, безусловно, не в полном объеме отражает все черты такого сложного объекта, как Владимирская область. В идеале, не лишне было бы к портрету добавить и пейзаж, и историческое полотно, и, возможно, натюрморт. В таком случае, конечно же, портрет региона был бы более выпуклым и объемным. Но и в рамках портрета оказалось вполне возможным остановиться на основных характеристиках и проблемах регионального развития, связанных, прежде всего, с судьбами и ожиданиями граждан. В первой части книги будет представлено общее описание Владимирской области (названное нами в общей логике первой части эскизом портрета), описания отдельных сфер жизни Владимирской области, начиная от регионального политического процесса до оценки перспектив включения области в общероссийские и даже общемировые процессы.